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Der haves en plade med revneegenskaber som vist på Figur 1. Pladen har en kantrevne se Figur 2. Pladen 

belastes med 130 MPa. Det antages at revnelængden er meget mindre end pladens bredde. 

 

 

Figur 1. Sammenhængen mellem  K1c- værdien og flydespændingen i forhold til temperaturen for konstruktionsstål St370. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A) Find den maksimale revnelængde. Revnelængden ønskes undersøgt ved 20 grader og ved -100 

grader?  

 

B) Det antages at pladen hærder på grund af en varmepåvirkning, hvilken betydning vil dette få for den 

kritiske revnelængde? 

 

C) Det antages at revnen er 3 mm. hvor stor spændings variation kan tillades inden der sker revnevækst 

hvis Kth=5,1?  

 

D) Pladen på Figur 2 har nu en bredde på 200 mm. og en revne på 1 mm. Pladen belastes med en 

spændingsvariation på 130 MPa og revne har en Kc værdi på  52. Bestem levetiden ? 

 = 130 MPa  = 130 MPa 

Figur 2. Plade med en revne i den ene kant, der virker en normalspænding på 130 MPa vinkelret på revnen. 
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Løsning Opgave 1  

 

a) K1c værdien er bestemt med formel          √    

 

20 grader:          √   
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-100 grader:          √   
 
⇒  (
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b) Ved en forøgelse af materialet hårdhed vil den kritiske revne blive mindre. 

 

c)           √   
 
⇒           

 

 


